
 

Žádost: 

Žádost o informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, podaná 
dne 10. 2. 2025. 
 
Žadatel tímto podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění 
pozdějších předpisů, žádá povinný subjekt jakožto povinný subjekt podle InfZ, aby mu poskytl 
následující informace: 
  
1. Celkové počty zasílaných důchodů a sociálních dávek Čechům do zahraničí dle cílových zemí.  
2. Důchody vyplacené Čechům žijícím v USA.  
3. Sociální dávky vyplacené Čechům žijícím v USA.  
4. Další socio-demografické dávky, které jsou vyplácené Čechům do zahraničí (a konkrétně do 
USA).  
5. Rozdělení dle pohlaví, které dávky a důchody jsou poskytovány Čechům žijícím v zahraničí 
a v USA.  
6. Údaje o tom, z jakých regionů ČR jsou osoby, které dávky a důchody pobírají (pro představu 
rozdělení v oblastech).  
 
Požadovaná data by měla zahrnovat období od roku 1990 do současnosti. 
 
Odpověď: 

ČSSZ vyplácí dávky důchodového a nemocenského pojištění. U vyplacených dávek není 
sledováno občanství příjemců dávek. Osoba může mít i více občanství. Osoby ani 
nemusejí mít české občanství.  
 
V příloze 1 Počet důchodů vyplácených do ciziny 2005-2025.zip uvádíme celkové počty 
evidovaných vyplácených důchodů do ciziny ve stavu k 31. 12. dle druhu důchodu, příplatků 
důchodů a dle jednotlivých států (včetně USA). Ve statistikách této přílohy je uveden i počet 
důchodců. Statistika je dostupná od roku 2005 a neobsahuje členění na pohlaví. Důchody 
příjemců bydlících v zahraničí se vyplácí zpravidla zpětně v časových intervalech v návaznosti na 
obdržení úředně potvrzeného tiskopisu „Potvrzení o žití“. Tímto tiskopisem příjemce prokazuje, 
že stále trvá jeho nárok na výplatu důchodu (tj. že je naživu). Aktuální informace ke způsobu 
výplat důchodů viz https://www.cssz.cz/web/cz/-/novinky-ve-vyplatach-duchodu-do-zahranici.  
Stát je evidován dle adresy příjemce. Nesleduje se, z jakých regionů ČR osoby pocházejí (a ani 
to nelze, jelikož se nemusí jednat o české občany).  
 
V příloze 2 Počet vyplacených dávek NP a z toho nových případů 2010-2025.xlsx 
uvádíme celkové počty vyplacených dávek nemocenského pojištění vyplacených v jednotlivých 
letech do jednotlivých států dle druhu dávky a pohlaví. Statistika je dostupná od roku 2010. 
Ukazatel „Počet vyplacených dávek“ udává celkový počet výplat příslušných dávek za příslušný 
rok, dávky NP jsou vypláceny měsíčně po celou délku trvání případu (může být vyplaceno až 12 
výplat v daném roce). Ukazatel „z toho Počet nových případů“ eviduje první výplatu dané dávky. 
Dávky NP do zahraničí jsou vypláceny pouze na bankovní účet a za úhradu nákladů. Stát 
výplaty je evidován dle státu příslušného bankovního účtu. Nesleduje se, z jakých regionů ČR 
osoby pocházejí. A opět upozorňujeme, že příjemce dávky nemusí mít české občanství. 
Podrobnější informace k nalezení na  
https://www.cssz.cz/web/cz/prace-a-pobyt-v-zahranici-snadne-a-prehledne.  
 


